11 Objectes estructurals

11.20 Objecte equilibrat-desequilibrat

Es tracta de desplacar un objecte, de forma variable i d’amplada unitat, per un pla horitzontal
sense fregament. El objecte té el pes especific homogeni (fig. 11.33). A la figura, I'objecte esta

equilibrat ates que tot ell s’entrega al pla.

Fig. 11.33

Magnitud O-L=

desequmtrat 7: Mo

Si amb I'ajuda d’un punt lliscant, I'objecte es posa en moviment, trobara el punt O i el superara.
A partir d’aquest moment, es pot produir el desequilibri. Es subministren els valors de les
diverses circumstancies que es donen en I'equilibri-desequilibri, com puguin ser el moment
equilibrant i el desequilibrant, per cada moviment de I'objecte (fig. 11.34). Quan aquests
moments s’igualin (qUestié que s’ha de produir tantejant graficament), la distancia O-L queda

definida i I'objecte es queda en equilibri inestable.

Escala longiugs (160G a cent

matres)

Moviment objacte
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o588
0J=7.01
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- oA 404

Resultats

raa dal objacte= 6674 em®

Area aresquena dsl punt 0= 41 82 em®

Area ala drata del punt O= 27 26 em*

Baricanira a fasquarra dsl punt 0= 5.01 cm

Baricane a1a dréta del punt O= 2 58 em

Moment equiibrant Amb referéncia 3 O= 209 41 em?
Moment desequilbrant Amb referencia a 0= 70,88 cm*
Magnfud O-L= 481 cm

Otiects dessquilibrat 7: No.

AB=201
BG= 11
co-18
D-E= 147
EF=156
F-0=1.56
GH= 186
W15
bl 205

A= 1404

Fig. 11.34

Per a una certa posicié del punt O es produeix el desequilibri (sense coeficient de seguretat) i

I'objecte “cau”. Els resultats, com al principi, es tornen a anul-lar (fig. 11.35).



Escata longiuds (160G 3 centimenes)

Fig. 11.35

Maviment obiects
Dades Resultats
Agades (cm). Refendes 3l punt O #Area gel otjerte= 68.74 cm®
oA=L Avea a lesquena del punt O= 0 cm®
08=383 Araaa ta dreta dal punt 0= 0 e
oc=s1 ‘Baricentrs 2 Fesqueira el punt O= 0 cm
00=382 Baricenire 2 ka dreta del punt 0= 0 cm
0E=392 ‘Moment equiliorant Amb referéncia 3 0= 0 cm®
0F=382 Moment desequiibrant Amib referencia a Os 0 cm®
0-6=349 Magnitud 0-L= 0 cm
oH=53
=588 Oblecte desequilbrat 7 5i
0u=7m
Magnituds horontals (cm) Obscracims
AB=201 Pas spacifc hamogeni
BC=11 Ampls undal
co=18 Sense kegament
DE=147
EF=156
Fo=158
OH= 186
Hiz 153
HE205
PR



